Affidamento Servizio di progettazione definitiva, esecutiva, coordinamento della sicurezza in fase di
progettazione nonché dei servizi consistenti nelle indagini complementari e nelle relazioni specialistiche
Jfinalizzato alla rifunzionalizzazione e riuso, adeguamento sismico, riqualificazione energetica
dell’immobile sito in C.so Umberto nn°200-206, denominato “ ex albergo scuola” CUP 138B18000020006
CIG: 7471080241

Risposta ai quesiti degli operatori economici -

Risposta al quesito n. 1
Domanda dell’operatore economico:

“Buongiorno, con riferimento alla procedura in oggetto, si chiede se servizi svolti in classe E.15 ed E.16
siano idonei a dimostrare il requisito richiesto per la classe E.06”

Risposta del R.U.P.

Considerato che la classe E15 identifica “caserme con corredi tecnici di importanza corrente
corrispondenti alla I/C per quanto attiene la legge 143/49 e a I/B per quanto attiene al D.M.18/11/1971,
avente grado di complessita 0,95 secondo quanto previsto dal D.M. 17/06/2016;

Diversamente la classe E16 identifica opere “sede ed uffici di societa ed Enti, sede ed uffici comunali, sedi
ed uffici provinciali, sedi ed uffici regionali, sedi ed uffici ministeriali, pretura, tribunale, palazzo di
giustizia, penitenziari, caserme con corredi tecnici di importanza maggiore, questura corrispondente alla
1/D della legge 143/49 e a I/B del D.M.18/11/1971, con grado di complessitad 1.2 secondo quanto
previsto dal D.M. 17/06/2016.

Tenuto conto che, ai sensidell’art. 8 del DM 17-6-2016, “gradi di complessita maggiore qualificano anche
per opere di complessita inferiore all'interno della stessa categoria d'opera, si ritiene che le predette
classi E.15 ed E.16 sono idonei a dimostrare il requisito richiesto per la classe E.06”

”

Risposta al quesito n. 2
Domanda dell’operatore economico:

“Spett.le SA, si richiede di specificare se per la scheda descrittiva di cui al criterio a) dell*offerta tecnica
"Professionalita e adeguatezza dell'offerta™ c'¢ un limite nel numero di pagine da presentare.
Un cordiale saluto”

Risposta del R.U.P.

La materia é regolamentata dal cap. 11 del disciplinare di gara in cui, al punto a) di pag. 27.

“Le schede numerate di formato A/3 per un massimo di 5 o A/4 per un massimo 10 si riferiscono a
ciascuno dei tre servizi illustranti le capacita professionali del concorrente”

In definitiva, al fine di non limitare le prerogative dell’operatore economico nel documentare la propria
professionalita, si ritiene che ogni servizio illustrante la capacita del concorrente possa essere dimostrato
con un massimo di 15 schede di cui 5 in formato A/3 e 10 in formato A/4.

f.toILR.U.P.
Ing. Carmelo Uccello



